

我市开展涉爆粉尘专项执法检查

春节前完成127家重点铝镁粉尘企业执法检查

安全生产整治 常州在行动

本报讯(黄洁璐 应逸轩)记者1月30日从市应急管理局获悉,我市聚焦管控重大安全风险、消除重大事故隐患,正持续深入开展涉爆粉尘专项执法检查行动。按计划,到春节前将完成对127家重点涉爆粉尘企业、20家主要负责人未定期扫码企业的执法检查。

自1月20日起,全市涉爆粉尘企业立即再次深入开展大排查、大整治,全

排查安全风险和问题隐患,对发现的问题隐患立查立改、闭环管理。同时,在全市范围开展涉爆粉尘企业专项整治“百日攻坚”行动,全面摸清涉爆粉尘企业底数。

按照省、市部署,自1月21日起,常州市应急管理局联合生态环境、消防救援等部门,统筹市、区、镇三级执法力量,按照“突出重点、全面覆盖”的原则,结合涉爆粉尘专项整治“百日攻坚”行动摸排情况和举报投诉情况,综合运用联合执法、夜间检查、举报核查等方式,分两个阶段全面开展涉爆粉尘企业专项执法检查,其中春节前完成对127家重点铝镁

粉尘企业、20家主要负责人未定期扫码企业的执法检查,确保重大事故隐患全面“动态清零”。

据悉,此次专项执法检查聚焦10个方面的重点检查事项,包括涉爆粉尘企业粉尘清理制度不严格落实、主要负责人不依法履职、除尘系统不正常运行等。检查过程中,严格对照要求逐企、逐设备、逐条检查“清零”,坚决打击安全生产违法违规行为。

在开展专项执法检查过程中,应急执法人员将对企业主要负责人进行安全知识考试,狠抓企业主要负责人这个“牛鼻子”,促进企业守法经营、安全生产,切

实提升安全管理水平。同时,大力推广企业内部“吹哨人”制度,通过多种渠道再次发布投诉举报渠道,加大举报奖励力度,对投诉举报并核查确认的粉尘涉爆企业,严肃追究责任。

市民若发现身边有涉爆粉尘企业存在重大事故隐患和安全生产违法违规行为,请立即拨打12345政务服务便民热线,或12350安全生产举报投诉特服电话,市应急管理局将第一时间进行核查,一经确认,立即开展执法检查,从严从紧追究责任。对核查属实的举报人,我市应急管理部门将加大奖励力度。

蔡阿妹迎“远客”

新春走基层

□本报记者 谢维娜

1月25日早晨6点,家住溧阳市别桥镇街头村的蔡阿妹就起床了,洗漱完毕,仔细将满头银发梳理整齐后,走到前院,从鸡窝里捡起十几枚鸡蛋,做起了茶叶蛋。

蔡阿妹一早煮茶叶蛋,是因为她要迎接“远客”。

蔡阿妹今年84岁。1945年,时年8岁的她随母亲和继父从台湾到常州定居,是目前我市最年长的常住台胞。当天,她要迎接的“远客”是台联会会长胡静和台联工作人员。

上午10点,胡静一行到了,家里马上热闹起来。“你要注意身体,塌掉的鸭棚不要着急,天气暖和后会安排人过来修整的。”“有什么需要跟台

联说,我们一直在的。”“秘书长打电话给你,你要接的,我们联系不到你急得很。”胡静抚摸着蔡阿妹,“絮絮叨叨”地聊着家常。随行的工作人员给蔡阿妹送上了慰问金和新春礼品。

蔡阿妹孤身一人住在农村,没有工资性收入,是全国台联认定的二类困难家庭。去年12月底,市台联青委会组织青年台胞来到蔡阿妹家中,为她扫地、擦桌椅,并带来了7000元助农捐款。

“你们这么远来看我,没有好东西招待你们,我煮了茶叶蛋,你们来尝尝。”蔡阿妹牵着胡静的手说。

临近中午,胡静和两名工作人员未拂老者的盛情,接过蔡阿妹递来的茶叶蛋,告别后又匆匆赶往下一户困难老台胞家。

“上个月,常州最小的台胞出生了,小宝宝叫柚柚;住在金润花园的林建国前几年生了重病,最近痊愈了,租到了心仪的房子;清潭的詹玲玲,她女儿找到工作了,外孙女也开始创业,日子渐渐红火起来了……”对常州老台胞们前情,胡静等市台联工作人员了如指掌。

常州京洋半导体材料科技有限公司:

我们要做行业标准的制定者

□本报记者 姜小莉

从扬溧高速薛埠枢纽出口下,开车不到10分钟,就能到达常州京洋半导体材料科技有限公司。这里,是京洋公司的几名合伙人在2017年开着汽车一路从上海往西,到达金坛区金西工业园后,一起相中的地方。

几年发展下来,京洋公司已成为金坛区“十百千计划”十亿企业培育对象以及上市后备企业。公司集高纯碳纤维成型型断热材研发及生产、等静压石墨精密加工、新材料贸易于一体,拥有大型高温炉体30台,销售收入增长连续3年超过30%。

“我们公司能够快速发展,得益于常

州便捷的交通优势,完整的上下游产业链和良好的创业生态环境。”公司董事长刘云岗说。

事实上,在决定落户常州前,公司核心团队就已对常州的产业进行了全面“梳理”。“我们做的是碳纤维保温隔热材,是半导体、蓝宝石、5G、光伏等行业的重要耗材,属于细分市场。而常州的光伏、半导体、新材料等产业比较发达,这里有我们最需要的大市场。”

当时的另一个现实情况是,这一领域80%以上的产品依靠进口,且价格高,交货周期长。打破受制于人的局面,实现国产替代是大势所趋。

京洋实现国产替代的信心,来自于他们过硬的核心技术和管理能力。“公司

的几名核心骨干成员来自不同的领域,已深耕十多年,有的甚至已超过20年。我们深谙技术和市场,不惧国内外的竞争对手。”刘云岗介绍说。多年研发和市场打拼,让团队可以根据市场不同需求,生产出成型断热材料。

“我们利用黏胶碳纤维的高温保温性能、沥青基碳纤维较高的抗氧化性能,及聚丙烯腈碳纤维网胎的连接作用,采用网胎覆盖,层与层之间通过针刺工艺,使纤维贯穿连接形成坯体。该技术可有效解决坯体剪切强度不足,层间开裂,整体均匀性差等问题。”

针对终端客户的不同需求,公司还采用特定的原料或根据不同原料各自的性能优势进行组合,通过相应的成型技

术、表面处理技术和纯化技术,使最终产品在保温性、抗氧化性、耐烧蚀性、纯度和使用寿命等方面均能达到高标准,满足高要求。

相较于进口产品,京洋公司交货快,性价比高,产品综合性能领跑国内同行,部分性能指标接近国际先进水平。明显的综合优势,让京洋在国内市场闯出了一条路。“我们现在最大的问题不是订单,而是来不及生产,今年要新建生产线,扩大再生产。”

一方面,公司以积极的姿态抢占市场;另一方面,针对国内尚无相关行业标准的情况,京洋公司还有个大胆的想法,要做国内细分行业的领头羊、行业标准的制定者。

我市专利商标 质押融资额创新高

达76.29亿元 同比增长135%

本报讯(董心忱 姚鑫)记者30日从市市场监管局(知识产权局)了解到,2023年,全市办理专利商标质押项目468件,质押融资额达76.29亿元,同比分别增长132%、135%,两项指标均创历史新高。

据了解,通过知识产权质押融资,市场主体可以将拥有的专利、商标等知识产权盘活,作为质押物获得贷款。我市知识产权质押融资指标创历史新高表明,科技型企业的资金压力大、融资难的问题正在得到有效解决。

为推动知识产权质押融资这一

新型融资方式进一步落地开花,2023年,市知识产权局联合金融监管部门在我市全面开展中小企业知识产权质押贷款贴息补助工作,为企业融资降本。同时,广泛开展知识产权质押融资银企对接活动,为企业融资牵线搭桥。

市知识产权局知识产权保护处有关负责人表示,通过引导企业进行知识产权运营,专利变现的成功案例越来越多,包括但不限于专利质押融资、许可、转让等;下一步将继续推动质押融资落地,引导企业制定相应的知识产权策略,确保知识产权收益最大化。

武进招募大学生 “城市推介官”

本报讯(记者 殷雯馨)“青”游武进,乐在吾乡。即日起至2月24日,武进区文旅局、武进团区委联合开展大学生城市推介行动,擦亮“青年之城”活力名片。

此次招募活动面向爱旅游、爱记录、爱分享的返乡大学生或是在武高校学子,邀请符合条件的大学生申报“城市推介官”,用视频和图文记录游玩体验,把快乐分享给更多的人。入选的10名“城市推介官”,可免门票体验3条主题游玩路线,或自选3条路线中的点位进行游玩。

推荐路线一:淹城春秋乐园、淹城野生动物世界、环球动漫嬉戏谷、太湖湾露营谷、西太湖影视基地等;推荐路线二:武进博物馆、武进图书馆、湖塘老街、慕平美术馆、大喜来工厂店(谈隍)、FLY YOUNG青年滑板口袋公园等;推荐路线三:“两湖”创新区规划馆和青年中心、揽月湾、西太湖国际露营地、希望家园国际人才社区等。



天空之境、粉色樱花斑马线、非遗文化墙……日前,新北区美丽街区完成验收。新北区美丽街区建设范围东至晋陵北路,西至通江中路、南至龙城大道、北至太湖东路,面积约1.2平方公里。吴燕翎 恽森强 朱臻图文报道

原妇幼保健院进行改造建设

我市将新增一家 综合性康养医院

本报讯(汤怡晨 朱敏怡)记者27日从市自然资源和规划局天宁分局获悉,位于博爱路的原妇幼保健院将被改造建设为集康复、养老和医疗为一体的综合性康养医院,项目规划目前已经完成公示及审批工作。

据了解,该项目将新建1栋5层综合楼,1栋3层后勤办公楼、2栋1层医疗及辅助用房,并对原有

住院楼进行改造,总建筑面积近7万平方米。项目地块内将保留原有妇幼保健院的住院楼,保留和改造原有建筑面积约2.85万平方米,其他建筑全部拆除重建。项目内设机动车位357个、非机动车位238个,以满足项目及周边的一些停车配套需求。

该项目建成后,将在常州老城厢范围内打造一所专业化、国际化、人文化的综合康复治疗中心。

常州氢湾国际创新社区预计6月竣工投用 首栋厂房主体结构封顶

本报讯(李晚艳 周茜)1月15日,随着最后一方混凝土浇筑完成,由伟驰集团建设的常州氢湾国际创新社区首栋厂房主体结构封顶,项目建设取得重要阶段性成果。

常州氢湾国际创新社区位于西太湖科技产业园锦程路以东、长泽路以南、腾龙路以西、长塘路以北,总建筑面积4.25万平方米。项目总投资2亿元,分两期实施,主要建设6栋厂房,重点招引制氢、氢储运、燃料电池、氢能的核心零部件及检测检验企业。

自去年10月底正式开工以来,项目建设方倒排工期、挂图作战,高

峰期现场施工超300名工人。据介绍,一期5栋厂房将于3月全部封顶,届时,室内装修、水电工程、景观布局等工程将全面铺开,计划6月竣工投用。

作为“两湖”创新区核心区发展氢能产业的重要载体,常州氢湾将以“一基地、一示范区、两中心”引领氢能产业高质量发展新格局,努力打造氢能装备及核心零部件研发与制造基地、华东地区氢能产业链差异化发展示范区、氢能科技创新转化中心和氢能装备及核心零部件检验检测中心。截至目前,常州氢湾引进氢能项目超20个,总投资超20亿元,逐步形成氢能项目集聚效应。

年货大街2月1日开场

特色农产品大集结,方便市民一次性办齐年货

本报讯(郑雨露 常农宣)过年的仪式感是从办年货开始的。记者昨天从市农业农村局了解到,2月1日至5日,极具市井烟火气的第十一届常州年货大街将在常州国际会展中心举行。

自2013年以来,常州年货大街已陪伴市民走过了10个年头。企业参展的积极性一年高过一年,市民也越来越喜欢这个可以一次性买齐所有年货的巨型农产品集市。

据介绍,今年年货大街的A、B区

为展区,C区为服务区。其中,A区约3500平方米,主要设立社区团购洽谈专区、矩阵直播区、元宵花卉展销、老字号展销、区域公用农产品品牌展示、邮政农产品展销、对口协作农产品专区等;B区约3000平方米,为各辖区农产品展示展销区域。届时,现场将有200个左右的标准展位,几千种特色农产品。长荡湖大闸蟹、溧阳青虾、金坛雀舌、天目湖白茶、阳湖果品、溧湖牌大米、园外园牌汤团、好吃牌黄酒、苏牌大米、溧阳白芹、玉蝶牌萝卜

干、焦溪二花猪肉、红梅牌牛奶等,可以“一站购齐”。

此外,为方便更多市民采购年货,今年年货大街还将开展线上活动,网红主播和农业企业将纷纷使出看家本领,现场直播带货,让常州地产好味,通过“云端”走向全国各地。

年货荟萃,福利多多。本次活动,主办单位还精心准备了宠粉福利,1月26日至2月4日,10轮线上抽奖活动派送千份好礼。感兴趣的市民可关注“常州三农”公众号了解详情。

强国复兴有我

“河我童行” 共护水源地

本报讯(杨成武 王卉宁 沈灿军)近日,“强国复兴有我”系列活动“水韵长荡,河我童行——水的奇妙之旅”水源保护地研学活动在金坛长荡湖举行,70余名小学生参加活动。

在“小红妈”理论巴士上,红妈宣讲员郝梦莹主持“饮水思源”互动课堂,设置了水情科普教育课程及水文化知识互动答题环节,孩子们热情高涨,积极回答问题。随后,大家一起参观了太湖综合治理长荡湖展示馆,观看科普宣传片《水的奇妙之旅:长荡湖趣味探险》,听取长荡湖生态治理介绍,实地感受长荡湖综合治理的探索实践。

在参观长荡湖水厂时,在讲解员的介绍下,孩子们详细了解了长荡湖地表水净化处理的工艺流程。

后,将由业委会或物管会经营管理,小区业主共同决定资金用途。资金拨付前,由属地社区、物业公司或业委会或物管会三方确认,打通小区业主与公共收益资金之间不透明的信息墙。

作为资金管理主体,业委会或物管会将通过公示公开、定期结算、使用申请、业主表决等方式管理公共收益,将资金用于小区设施设备维修更新改造,补充专项维修资金、公共活动费用及业主共同决定的其他费用等。

金坛首创小区公共收益共管制度

本报讯(杨成武 宋茜)记者29日从金坛区获悉,随着名仕家园小区业委会、社区和物业公司代表到银行成功开办公共收益三方共管账户,金坛区正式建立小区公共收益共管制度。这在全市尚属首创。

这在全市尚属首创。

小区公共收益指小区内部业主共有区域及设施设备取得的经营收益,包括停车场收益、广告收益、商业活动收益等。

小区公共收益三方共管账户启用

近年来,金坛区物管处积极推动各小区成立业委会或物管会,让广大业主参与小区物业管理。目前,全区已有62个小区成立业委会或物管会,未来全区198个小区都将成立业委会或物管会,并实现公共收益共管账户全覆盖。

金坛区物管处主任潘金悦表示:“将加强公共收益资金共管账户体系建设,进一步深化‘红黑榜’制度,围绕行业高质量发展,实现党建引领下小区共建共治共享。”

递交国书仪式结束后,习近平在北京人民大会堂发表集体讲话。

王毅参加上述活动。

(上接1版)波黑驻华大使贝尔扬、波兰驻华大使古天卫、科威特驻华大使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴马、卢森堡驻华大使卢睿刚、厄瓜多尔驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大使蒙卡拉达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使奥尔图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切列维亚科、阿富汗驻华大使阿里、老挝驻华大使宋蓬、玻利维亚驻华大使萨拉斯、日本驻华大使金杉亮治、保加利亚驻华大使特雷夫、所罗门群岛驻华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、布基纳法索驻华大使毕达伍、捷克驻华大使托姆乔夫、澳大利亚驻华大使吉福德、亚美尼亚驻华大使格沃列克。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国现代化的出发点和落脚点,是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。这对世界来说,意味着更加广阔的市场和前所未有的发展机遇,将为世界各国现代化注入强大动力。

习近平指出,当今世界并不太平,中国一如既往,以人类前途为怀,以人民福祉为念,努力为人和类和平发展事业贡献中国智慧、中国方案,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,携手建设更加美好的世界。

王毅参加上述活动。